

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Takarodó.

Gróf Tisza István miniszterelnök takarodót fuj; nem a nagy politikai kaszárnyában, a parlamentben, hanem a VI. kerületi kaszinóban fehér asztal mellett, vig poharazás közben. A riadót a geszti kisbíró, a takarodót a terézvárosi kaszinó irtoka közvetíti az országnak. Ő excellenciája — ő ujdonsült excellenciája — nagyon lenézi a miniszterelnökök rendes szócsöveit; nem tartja érdemesnek sem az ő pártjának klubjában, sem a Házban, sem sajtóközvegei útján beszélni az országhoz, hanem obscurus kerülő utakon jár és akár legénykedik, akár meghunyászkodik, csak úgy melleleg teszi, mintha rája nem is tartoznék az egész ügy.

Azóta, hogy Tisza Geszten elkurjantotta magát és feltürt ingujjal kiállott az ugrai piacra, hogy iziben felfalja a magyar ellenzéket, kétszeres kudarc érte. Az egyik az, hogy a tülekedésre felszólított ellenzék oda sem nézett a nagy hencégésnek és nem tartotta érdemesnek birokra menni a nekihevült legénynyel. A később formailag proponált parlament bizottságba az ellenzék nem ment bele, de még a barátságosan alkudozó magántanácskozmányba sem.

A legénykedő miniszterelnök ur most a klubban, a folyosón, az utcán vagy bárhol találkozott valakivel, a kiról a legmesszebb menő indiszkréciót feltételezte, bizalmasan és erélyesen hirdette: „oda se neki; nem jön az ellenzék, annál jobb, annál hamarabb fog ő végezni!” És most, mikor ez sem fogott, levetette a geszti lobogó ingujt és az ugrai cifra szüirt, fölvette a legszebb frakkját, felhuzta fehér keztyűjét és odaállt egy kaszinói vacsorakompanya elé és shakespearei klasszikusságra emlékeztető komikus pózzal elzengte, hogy ne tessék ám megijedni, nem vagyok én vad oroszlán, csak albőr volt rajtam, ime megmutatom igaz arcomat, én Zuboly, a takács vagyok csak. Jó estét, hölgyeim és uraim! és jövőben ne is tessék félni, ha megint bömbölni találnék.

Tisza tehát lemond egyelőre arról, hogy a klotürt az ujoncjavas-

latra alkalmazza. Hogy miről fog még lemondani, míg a miniszterelnökségről való lemondásig eljut, az ma még titok; de az bizonyos, hogy az ő zászlaja már az előőrsök harcából megtépetten került ki.

Tisza és követői szempontjából Tisza ezzel az engedménnyel feladta a jogot, hogy tovább is a helyén maradjon. Neki egyetlen komoly programponja egész politikai pályafutásán a házszabályok olyatén módosítása volt, hogy Magyarországon ne akadályozhasson meg semmit, amit osztrák titkos tanácsosi méltóságot nyert miniszterei Ausztria érdekében proponálnak.

Ez a mi szempontunkból hazafiatlan vagy ennél is rosszabb álláspont, de végre is álláspont és valakinek egészen jóhiszeműleg az lehet a meggyőződése, hogy mi csak Ausztria ölen tudunk boldogulni és alábbvalók vagyunk az ornagorzoknál, akik rófnyi hazájuk függetlenségét ki tudták vivni és meg tudják óvni.

Tisza annyira ragaszkodott mindig az ő abszolút szájkosár-politikájához, hogy egy izben egyes egyedül az ellenzékbe akart menni azzal az egyetlen programmal: klotür. És most hatalmon van és nekiindul eszméje megvalósításának és alig egy hét multán már rést üt a saját elvén; ez következetlenség és annak tanujele, hogy még sem rendíthetlen meggyőződés kifolyása a miniszterelnök merénylete és hogy ő excellenciája nem védekezhetik többé azzal, hogy ő az abszolút jóhiszeműség alapján áll.

Ha Tiszában alkotmányos érzék volna, most lemondana; mert elvhü államférfi áll és bukik az ő elveivel; de ő az egyszer megízelt hatalmat meg akarja tartani saját elveinek elejtése, szóval mindenképen, mint gyengébb elődjei itt is, másutt is.

Aki rászokott a morfiumra, nem tud többé megválni tőle; a hatalmi mákony már megvette Tiszát is, nem tud róla lemondani és feláldozza érte hajthatatlannak hitt férfiasságát is.

ORSZÁGGYÜLÉS.

Képviselőház mai ülése.

Budapest, okt. 18.

A folyosón nagy az elevenség. A képviselők egymás erén tapogatják, mit szólnak ahhoz a lefelé licitaláshoz, a melylyel a vaskezü Tisza István megint elkezd retirálni. A Terézvárosi Kaszinó tegnapi Deák-lakomán folyik a szó, de az ellenzéken cseppet sem okozott szenzációt Tiszának a kijelentése, hogy az ujoncmegajánlást nem akarja klotürhöz kötni.

— Enged az majd többet is, annyit, hogy semmi sem marad belőle! — mondta Kaas Ivor. Mi legyünk rosszabbak és ne engedjünk semmit!

Az ellenzéken el is vannak határozva, hogy minden erővel lehetetlenné teszik, hogy Tisza tervéből fikarenyi is legyen valóság.

— A hazafiságban nem lehet 40 százalékra kiegyezni! — hangoztatta Polonyi Géza.

Különben a folyosón mulatós jökedvvel kommentálták a hivatalos lap mai közlését arról a kinevezésről, melylyel Fejérváry Géza báró a darabantok testőre lesz. Ezt az előkelő állást éppen másnak szánták a baloldalon.

A Házban különösen igen kevesen vannak, míg a karzatok roskadoznak az érdeklődő közönség terhe alatt. Pedig tulságos érdekes ülésre nincs ma kilátás, még a Hieronymi miniszter beszéde sem ígér sokat.

Az ülést fél tizenegy órakor nyitotta meg Perczel Dezső elnök. Az irományok előterjesztése után menten rátértek a napirendre.

Az olasz provizórium.

Hellebronth Géza: A szőnyegen levő javaslatot törvénytelennek tartja, mert az határozott támadás a garanciális 1899. XXX. t.-c. ellen. Jogosan intézheti a kérdést a kormánypárthoz, hogy melyik kormányt támogassa igazán: a Széll-kormányt-e annak idején, vagy most a Tisza-kormányt? De kérdést intéz Széll Kálmánhoz is, vajjon osztja-e Tisza eljárását az 1899. XXX. törvénycikkkel szemben, melyhez Széll reputációját kötötte. Nyilatkozatra hívja fel az agráriusokat, Hódossyt, Szentiványit, Fernbach Pétert, a kik szintén részesei az 1899. XXX. törvénycikknek. Felolvassa Rosenberg előadó 99-iki beszédét, a melyben az áll, hogy kereskedelmi szerződést addig nem köthetünk, míg autonom vántarifánk nem lesz. (Taps a baloldalon.) Csodálatos, hogy Rosenberg ellenkező meggyőződése most ugyanannak a pártnak meggyőződése, a mely egy év előtt másképp gondolkodott. Nem fogadja el a törvényjavaslatot. (Helyeslés a baloldalon.)

Hieronymi Károly: Polonyi Géza tegnapi beszédében megvádolta a kormányt, a sajtót...

Kubik Béla: Jól tette. (Zaj.)

Hieronymi Károly: Polonyi közgazdasági tekintetekben a legvastagabb tudatlanságokat árulta el. De még a jogi részen is lehetetlen teoriákat hirdetett. Így hozza az

Ércz és Mű Koszoru a legnagyobb választékban gyári áron egyedül a **Gebaüer Károly** temetkezési intézetében (Kossuth-utca Városházépület) kapható.

1899. XXX. törvényeket fel, mely szerinte nem változtatható meg úgy, mint a többi törvény, csak a király és az ellenzék együtt való eljárása útján. Pedig a király egyszerűen felhatalmazta a kormányt, hogy tárgyaljon az ellenzékkel... (Nagy zaj.)

Polónyi Géza: Tehát, megint a király meghatalmazottjai!

Hieronymi Károly: Őt a paktum nem kötelezi, mert semmiféle konventikulum határozataival, melyben részt nem vett, nem törődik. (Nagy zaj.) Ő csak azt tudja, hogy itt a törvények köteleznek s ezeket új törvénnyel lehet megváltoztatni. De itt paktumra neki senki ne hivatkozzék! (Nagy zaj.) A jegyzőkönyvről is volt szó: kijelenti, hogy abban nincsen egyéb, csak a megállapodás rövid néhány szóbán. Meg is mutatja, ha kívánják (Zaj a baloldalon), de megkövetelheti, hogy így is higgyenek neki.

Gabányi Miklós: Annak, a ki a paktumot megtagadja, nem hiszünk egy szót se.

Hieronymi Károly: A borvám dolgában Polónyi tévedései egész soronként igazíthatók helyre. A hasznára lesz neki. (Derűtség.) Az ellenzék azokat a szemrehányásokat tette neki, hogy első előterjesztése statisztikai adatai nagyon szűkek voltak. Most bővebben spékelt meg javaslatát statisztikai adatokkal, most azután megint ez a baj, mert azt veti a szemére, hogy minden adata szemfényvesztés és hazaárulás. (Zaj.) A statisztikai adatgyűjtéssel mindenesetre jár tévedés, legkivált ott, a hol vevők és eladók bevallásáról van szó, de a két kormány szigorú utánbecsléssel gondoskodott arról, hogy tulságos eltérések a két állam adatai közt ne lehessenek. S néhány adat egybevetésével bizonyítja is, hogy Magyarország és Olaszország statisztikai adatai meglehetősen összevágtnak.

Heteken át Olaszország csak azt akarta kicsikarni, hogy kedvezményt adjunk a boraira s nagy nehezen sikerült a mai eredményt kivívni. Tittoni nagyon kitűnő szakember s bizonyára maga nevére legjobban, ha megtudná, miket beszélt róla Polónyi ur. Eddig minden szónok az agráriusokat hívta segítségül, de éppen azok, a kik nem jöttek, az agráriusok voltak. Kiderül ebből, hogy az agráriusok igen meg vannak ijedve.

Kaas Ivor: A merkantilisták is. (Derűtség.)

Hieronymi Károly: Hisz ez az én legnagyobb dicséretem! (Derűtség.) Polónyi beszélhet, a mit akar, most csak az a kérdés, hogy most jobban tudják-e a termelők értékesíteni a boraikat, kedvezőbb-e a borforgalom s erre a kérdésre igenlő feleletet kapott. A borárak emelkednek s ennek minden körülmények közt megtaláljuk az okát a kormány intézkedéseiben.

Szünet után.

Polónyi Géza: Személyes kérdésben szemrehányást tesz Hieronyminak, hogy szándékosan félreértette tegnapi beszédjét és a törvénynek oly értelmezést adott, mely az igazsággal ellenkezik. A külfölddel való kereskedelmi szerződéseket a külügyminiszter köti s így érdekünk kellőleg védelmezve nem is lehet; mi a kormánytól több ízben követeltük, hogy az önálló vámtarifa alapján kössön szerződéseket, mert Magyarország érdeke csakis így juthat érvényre.

A japán—orosz háború.

— Távirati tudósítás. —

Az összes harctéri tudósítók jelentik, hogy egyes orosz ézredek szinte megdöbbentő veszteségeket szenvedtek. Így az Endolulu mellett vívott harcnál a következő epizód történt: Egy kis csapat egy könnyen sebesült tiszt vezetésével visszatért az ütközetből. Utközben egy tábornokkal találkozott, aki harsány hangon rájuk förmedt:

— Hogyan mertétek bajtársaitokat elhagyni? Hol van az ezredetek?

Erre előlépett egy megsebesült tiszt, akinek arcáról sűrűn folyt a vér s így szólott:

— Jelentem, tábornok ur, ez itt az ezred. Ennyien maradtunk meg belőle.

A tábornok hallgatott és lehorgasztott fővel ellovagolt.

Az orosz keleti szárny eddigi kudarcainak az az oka, hogy a terepviszonyok nem csak nagyon nehezek, hanem amellet az oroszok előtt ismeretlenek is. A domináló magaslato megostromlása azért volt lehetetlen, mert az oroszok nem tudták ágyúikat fölvenni. Mukdenen legalább huszonháromezer sebesült ment keresztül, de a sebesültek egy része más uton jutott el Tielingbe. A tudósító azt hiszi, hogy az óriás veszteségek következtében az oroszoknak a legközelebbi jövőben nem lesz döntő győzelmük. A japán hadseregnek állítólagos demoralizálása léha optimisták koholmánya, akik a mukdeni koresmáknak ülnék, ahelyett, hogy a hadseregnél harcolnának. Dancsenko-Nemirovics közli azokat a szavakat, amelyekkel Kuropatkin a legsűrűbb golyózáporban a huszonkettedik hadosztályt a hareba küldte. Kuropatkin ezeket mondta:

— Előre! Mélyen meghajlok előttetek, ti derék emberek. Tudom, hogy fáradtak vagytok, hogy nem aludtatok és nem ettetek, de mindnyájunknak szolgálnunk kell a cárt és a hazát!

London, okt. 18.

Szanjapanul a hare még egyre tart. Ez a háború legrettenetesebb csatája. Három japán rohamot vertek az oroszok eddig visszsa, de tegnap délután lassan visszavonultak Siliho felé. A japánok ebben az ütközetben ismét 12 ágyut zsákmányoltak. Az elesettek száma mindkét részen rendkívül nagy.

London, okt. 18.

A Standard tudósítója jelenti: Az Oku balszárnya ellen intézett támadás az oroszok súlyos veszteségével járt. A esata sorsa a mai napon vékép eldőlt. Kuropatkin visszavonulását illetőleg súlyos aggodalmak vannak.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Macleon missionarius Debrecenben.

— Ifjuságunknak a ker. diákszövetségbe lépése. —

Debrecen, október 19.

Macleon, angol protestáns indiai missionarius ígérete szerint eljött Debrecenbe is, hogy a főiskolai ifjuságot a keresztény világ diák-szövetségbe való belépésre felszólítsa. Délben érkezett meg Forgách Gyula budapesti ref. s. lelkész kíséretében. Fogadására a főiskolai ifjuság nagy számban jelent meg és az érkezőt angol nyelven Csiky Lajos theol. tanár üdvözölte, mire Macleon válaszolt Forgách Gyula tolmácsolásával.

Délután már 3 óra előtt zsufolásig megtöltötte az ifjuság a főiskolai imatermet, hol pontosan 3 órakor meg is jelent a vendég missionarius. Az ifjuságon kívül ott voltak dr. Ozory István akad. igazgató, dr. Erdős József theol. dékán, Eröss Lajos, Balogh Ferenc, Csiky Lajos theol. tanárok, Orosz István tan. képző int. igazgató, Baresa János és Zimmerman Gyula tan. képző int. tanárok, Veress Bálint hencidai ref. lelkész.

A 37. dicséret elénekzése után Makay Kálmán 3 th. imádkozott. Majd Kövér Árpád főisk. szenior üdvözölte Macleont, aki mindenekelőtt megköszönte a szives fogadtatást. Itt nem érzi magát — ugymond — idegennek; Magyarország és hazája közt mindig volt összeköttetés. Az angolok szá-

badságharcunk alkalmával velünk éreztes, de egyházi szempontból még inkább össze vagyunk kötve: mert protestánsok vagyunk. Ezután hosszabban kifejtette a keresztény világ diákszövetségének megalakulását, fejlődését, mai állapotát, célját s hasznát. Egyszermind felszólította az ifjuságot a diákszövetségbe való belépésre. Beszédét rövid közönléként Forgách Gyula tolmácsolta s beszéde végeztével hallgatósága hosszasan éljenezte.

Utána Forgách Gyula intézett lelkes beszédet, kérvén úgy a theologusokat, mint a joghallgatókat, hogy a vasárnap tartandó gyűlésre küldjenek képviselőket.

Végül Balogh Ferenc buzdította a diákokat a vallásosságra és az ifjuság nevében angol nyelven üdvözölte Macleont, Csiky Lajos pedig a főiskolai tanárok üdvözlését adta át szintén angol nyelven.

Az ifjuság a hazai főiskoláknak vasárnap Budapesten tartandó gyűlésére képviselőül Kövér Árpád főiskolai szeniort, Baróthy István 3. th.-t és két joghallgatót küldte ki.

Majd 5 órakor az akadémia VI. sz. termében utazásai közben tett tapasztalatairól tartott előadást Macleon.

Dr. Kérészy — kassai jogtanár. A hivatalos lap mai száma a következő kinevezési hírt közli:

A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Kérészy Zoltán debreceni ev. ref. jogakadémiai tanárt a kassai m. kir. jogakadémián az alkotmány- s jogtörténet és az egyházjog tanszékére nyilvános rendes tanárrá nevezte ki.

A miniszteri kinevezés hírére széles körben fogadják bizonyára örömmel. Kérészy dr. a fiatal magyar jogtudósok gárdájának egyik képzetesebb tagja, a kit jeles szakirodalmi munkássága s főként könyvei révén jól ismer már a tudományos világ is. Kinevezését annál inkább jelentősnek kell tartanunk, mert vele együtt Zsindely pataki tanár és dr. Bozóky is pályáztak a kassai tanszékre. Viszont fájjalják sokan az ő távozását. A jogakadémián helyettesítése — Haendel beteg lévén — sok gondot okoz. Berzeviczy a ref. püspökhöz tegnap küldött átiratában jelzi, hogy a kassai tanszék lehetőleg gyorsan töltsön be. Kérészy dr. tehát valószínűleg már e hó folyamán elfoglalja tanszékét a kassai jogakadémián.

KRÓNIKA.

Külső használatra.

Apponyi Albert grófnak egy pompás bontója járt tegnap a Házban szajrólszájra.

Amikor Apponyi gróf megjelent a képviselőházban, sokan siettek üdvözlésére. Az üdvözlők sorában volt számos kormányparti képviselő is, akiknek szives gratulációjára Apponyi derűlten a következő megjegyzést tette: — Ti úgy bántok velem, mint az orvosok néhány orvossggal, amelynek üvegére ráírják: Csak külső használatra alkalmas.

A képviselő urak jóízűen nevettek Apponyi Albert megjegyzésén.

Az állatállomány.

Ujházy Edével történt, nagy társaságban volt, sokat beszélt és mégse marházott le senkit. Pedig tudvalevő, hogy Ujházy azt a jelszót minden öt percben értékesíti.

— Mester — szól valaki a társaságból — még ma este nem akadt marha a te társaságodban.

— Takarékoskodom — felelt a mester. Takarmánykiviteli tilalom van, nem szaporíthatom az állományt.

A civilizált színész.

Két színész évelődik a próbán.
— Te, nem is veszed észre, hogy már én is lépést tartok a civilizációval?

— Hogy-hogy? — kérdi a jóbarát.

Sokan tudják már, hogy a **GERŐ** áruházában a legelegánsabb **uri ruhát a legolcsóbban** lehet vásárolni?
DEBRECEN, Plac utoza sz. a Dréher sörcsarnok kapuja mellett (az „Emke” kávéházzal szemben.)

— Hát nézd, a cipőmnek milyen magas sarka van.

— Oh, jó komám, — felelé gunyosan a másik, — ha nálad még ilyen lent van a civilizáció, vajjon mikor ér az el a fejedig?!

VIDÉK.

Rejtélyes gyilkosság.

— Saját tudósítónktól. —

Az erdélyi határszélén, a borgói havasok aljában — mint nekünk írják — titokzatos bűntény kiderítése foglalkoztatja az ottani csendőrséget. Mintegy két hónappal ezelőtt körözött levél érkezett az összes magyar hatóságokhoz, melyben egy Fodoreszku Avram, romániai illetőségű bankhivatalnok letartóztatását kérték. Fodoreszku a jassi pénzüzetnél volt alkalmazva, a homnan 30.000 frank sikkasztása után megszökött. A hatóságok sejtették, hogy a szökevény Magyarország felé vette útját.

Ugy is volt, csak hogy Fodoreszku gyalog jött át Magyarországra a keskeny ösvény utakon, a hol a járőreket semmi sem tudja ellenőrizni. Így jutott el a sikkasztó Naszódra is, a hol egy rokonánál 4—5 napig tartózkodott. Onnan eltávozván, gyalogszerrel egy másik rokonának a látogatására akart menni. Oda azonban már nem érkezhetett meg, mert utközben gyilkosságnak esett áldozatul. A mult szombatn ugyanis a havasi csendőrség egyik őrszolgája egy feloszlásnak indult férfi holttestére akadt a hegyek között. A helyszínen megjelent hatósági közegek a holttest ruházatáról, valamint a holttest közelében levő iratokból megállapították, hogy az illető azonos Fodoreszku Avrammal, a kit bujkálása közben meggyilkoltak.

A hulla teljesen ki volt fosztva. Az elsikkasztott pénznek még meg kellett volna lennie, sőt a mint ezt a Naszódon lakó Fodoreszku György előadta, több mint 20.000 frank készpénzt látott a rokonánál, a mely most a feltaláláskor nem volt nála, sőt az óráját és gyűrűjét is elrabolták tőle. Az eddigi nyomozás adatai szerint a gyilkosság gyanúja Pervuleszku Illés és Pervuleszku Jován havasi pásztorokra irányult. Állítólag fejszéssel verték agyon az arra haladó uriruhás utast, a ki megpihent a kalibájukban s miközben az ott elfogyasztott ételért fizetett, megsejtették, hogy sok pénz van nála s az indította őket a gyilkosság elkövetésére. A két gyanúsítottat letartóztatták.

Száz éves kuruc vádlott. Nagyváradról táviratozzák, hogy a mult képviselőválasztáson Közepes községben Örley Kálmán kormánypárti jelölt beszédét a függetlenségiek nagy zajongással kísérték, mire a csendőrök szuronyszegezve nyomultak ellenük. Egy száz éves vén kuruc, Sipos Lőrinc neki ment a csendőröknek és megkapta a fegyveriket, a miért a csendőrség hatóság elleni erőszak miatt a bíróság elé hurcolta. A mai tárgyaláson a vén kurucot felmentették. Sipos két napig gyalogolt a tárgyalásra s gyalog is indult vissza.

Városi cselédszerző intézet. Kecskemét város törvényhatósága, mint lapunknak írják, cselédelhelyező intézetet állított fel, a melyet házilag kezel. Okot erre a cselédszerző joggal bíró magánosok sűrűn ismétlődő visszaélései adtak. A szabályrendeletet és óvadékelhelyezést azokra is kiterjesztette és többé magánosok részére újabb cselédszerzési jogot nem ad. Az intézettel kapcsolatban a városi tanács cselédmenhelyet is állított fel. Az intézet már megkezdte működését.

Gyilkosság Kárászon. Tenkei levelezőnk írja: A mult héten Kárászon Bronz Péter jóra való szegény embert lőtte meg egy gonosz merénylő s a golyó oly súlyosan érte, hogy most a halállal vívódik. Bronz Péter lakása közel van az erdőhöz. E hó 11-én alkonyattájt a háza előtt dolgozgatott, midőn észrevette, hogy az erdőben egy bokorban valami alak mozog. Oda szolt hozzá, hogy ki az, de a bokorban lévő lövéssel felelt, s Bronz Péter rémes sikoltással össze-

rogyott. Eszméletlen állapotban cipelték a lakására, hova kihozták dr. Wallerstein Mór tenkei járásorvost, ki a súlyosan megsebzett Bronz életéhez kevés reményt fűz. A merénylő elmenekült a sűrűségbe. A csendőrség megindította a legerélyesebb nyomozást, de ez ideg eredménytelenül.

Városi közgyűlés.

— Első nap. —

Csendes mederben indultak meg a közgyűlési tárgyalások tegnap délután. — A tisztviselői karon kívül alig 70 közgyűlési tag volt jelen a délután 3 órakor kezdődő közgyűlésen, mely miniszteri leiratok és törvényhatósági átiratok jegyében indult meg, igen csekély érdeklődés mellett. A leiratok felolvasása alatt nagyon szórakozottan viselkedtek a jelenlevők, úgy hogy egy kis erőteljes *Halljuk! halljuk!*-kal kellett az általános zajongásba, beszélgetésbe merült közgyűlési tagok figyelmét felhívni a nagyobb érdeklődésre.

Gyors egymásutánban pergette le a közgyűlés a tárgysorozat egyes pontjait. Csekély érdeklődés mellett folyt le a megejtett névszerinti szavazás is, melynek végén kiűnt, hogy nincsenek olyan számban jelen a városatyák, hogy a telekelidegenítés tárgyában érdemlegesen dönthessenek, miután 109 szavazatnál többet a legjobb akarat mellett sem tudtak összehozni.

Egy kis élénkséget a napi díjasok és hajdulegények drágasági pótlékának ösmertes ügye okozott.

Horváth István azt indítványozta, hogy csak a családos emberek kapjanak drágasági pótlékot. Szavazásra kerülve a dolog, azzal vádolták meg a szavazatokat összeszámoló előadót, hogy a tanács javaslata javára tévedett az összeszámításnál. Persze kiderült, hogy a szavazás kifogástalanul történt, a közgyűlés megszavazta a drágasági pótlékot a nőtlen napdíjasoknak és hajdukaknak is.

Ezután azonban egyre emelkedettebb lett a hangulat a mint az 1905. évi költségvetéshez ért a közgyűlés, a mikor is az ensemblét a költségvetési számok primadonája: **Márton Imre** dominálta.

Miniszteri leiratok.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap délután tartotta rendes közgyűlését.

Domahidy Elemér pontban 3 órakor megnyitja a közgyűlést, üdvözlöi a megjelent tagokat.

Olvasztatik a polgármesteri jelentés, melynek adatait már közöltük s melyet a közgyűlés tudomásul vett.

Ezután felolvassák a belügyminiszter leirát, melylyel az állami bábaképezde létesítésére, illetve építésére vonatkozó közgyűlési határozatot jóváhagyja s felhatalmazza a várost, hogy 323,800 koronával felépítse a bábaképezdet.

A város az ev. ref. főiskolánál létesítendő két bölcsészeti tanszékre 10,000 kor. évi hozzájárulást szavazott meg. Ezt a határozatot is jóváhagyta a miniszter.

A miniszter ugyancsak jóváhagyja az 1904. évi költségvetést is, de a nyugdíjalapot úgy kívánja kezelni, hogy annak tőkéje nem használható fel nyugdíjfizetésekre.

Ugyancsak jóváhagyja a miniszter azt

a közgyűlési határozatot, hogy a csőszökkel hosszú csővű löfegyverrel láthassák el, de a megfelelő óvintézkedések megtételére hívja fel a várost. Tudomásul szolgál.

Törvényhatóságok átirata.

Nyitra vármegye megküldötte pártolási végett azt a hazafias határozatát, melyben a nemzetiségi egyenetlenkedések, izgatások eloszlátása végett felirt a képviselőházhoz, kérve a magyar nemzeti érdekek megoltalmazására a szükséges intézkedések megtételét. A tanács hasonszellemben kíván felírni a Házhoz.

Dr. Fejér Ferenc szerint nem elégedhetünk meg azzal, a mi a nyitrai feliratban van, hanem ki kell mondani, hogy tanítói oklevelet nem nyerhet az, a ki teljesen nem tud magyarul írni és olvasni.

Márton Imre ugyanilyen szellemben szólal fel. A közgyűlés a nyitrai átiratot teljes szövegében pártolta s hasonszellemben ír fel a képviselőházhoz.

Csanádvármegye feliratot intézett a képviselőházhoz, melyben kérte, hogy a városnapi munkaszünet terjesztessék ki az italmérő üzletekre s dohányárudákra is.

Miután ez a mostani viszonyok miatt nem vihető keresztül, az átiratot a közgyűlés egyszerűen tudomásul veszi.

Elfogadta a közgyűlés Zalavármegyének a sztrájk törvény alkotása és Zombor városnak az élelmiszerek mesterséges megdrágításának megakadályozása tárgyában hozott határozatát s azokat hasonszellemben felirattal támogatja.

Sopron városának az Olaszországgal a borbehozatalra vonatkozó szerződés tárgyában hozott határozatát, — ugyanis hogy a kedvezményes vámot szintessék meg s a 20 arany forintos vámot tartsák fenn továbbra is, — a közgyűlés hasonszellemben felirattal támogatja.

A gazdasági egyesületeknek a Galicia, Románia és Olaszország felől történő bevándorlás tárgyában hozott határozatát, — ugyanis, hogy az idegen elemek beözönlése ellen védekezzünk, — szintén pártolólág veszi tudomásul a közgyűlés s hasonszellemben felirattal támogatja azt.

Folyó ügyek.

Felolvassák ezután a polgármester jelentését a képviselő választók összejárásáról. Az összejárás 1500 koronába került. A közgyűlés tudomásul veszi.

Domahidy Elemér főispán a nyáron a szervező bizottság elnöki tisztéről lemondott, a közgyűlés egyhangulag felkérte a főispánt e tisztség újból való elfoglalására. A főispán megköszönve a bizalmat, e tisztséget újból elfogadja.

Elfogadta a közgyűlés a borital és hufogyasztási adóknak a régi feltételek mellett való megújításáról és az erre vonatkozó szerződés megkötéséről szóló tanácsi előterjesztést.

A debreceni zenede 3 évre 8000 korona segélyt kér. A városi tanács 3 évre 5000 koronát javasol megszavaztatni.

Szentessy János 3 évre csak a régi 4000 koronát kívánja e célra megszavaztatni.

A közgyűlés 50 szavazattal 46 szavazat ellen a tanács javaslatát elfogadja s a zenének 3 évre 5000 koronát szavaz meg.

A Dobozy-féle ház ondódi földjének elidegenítése felett ejtették meg a névszerinti szavazást. A szavazás most is eredménytelen volt, miután a tagok kellő számban nem voltak jelen.

Napdíjasok és hajdulegények drágasági pótléka.

Ezután került sor a napdíjasok és hajdulegények által kért drágasági pótlék tárgyalására. A városi tanács a napdíjasoknak havi 10, a hajdulegényeknek havi 5 korona drágasági pótlékot kíván megsza-

Férfi, női és gyermek-czipókat, a legolcsóbb árban lehet beszerezni

Glück Ede

cipőáruházában

Debrecen, Piac-utca. 22. sz.
(A Kistemplomnál szemben)

vaztatni a téli hónapokra 1905. jan. 1-től július 1-ig. A drágasági pótlékok összege összesen 7429 koronával terhelné meg a várost.

Horváth István: Megszavazza a drágasági pótlékot, de csak a *családos* és gyermekes napidíjaknak és hajduknak s ilyen irányban indítványt tesz.

A közgyűlés 58 szavazattal 47 szavazat ellen a tanács javaslatát fogadja el.

Az 1905. évi költségvetés.

Ezután került napirendre a közgyűlés legfontosabb tárgya, az 1905. évi költségvetés, melynek tárgyalása széles mederben indult meg.

A költségvetés ki lett nyomtatva s a bizottsági tagoknak megküldetett, de az ellen felszólamlás nem adatott be. A szakbizottságok ellátták a költségvetés egyes tételeit javaslatokkal.

Vádak a tanács ellen.

Dr. Freund Jenő szól először általánosságban a költségvetési javaslatához. Szerinte a tanács nem áll feladata magaslatán. *Az egyes ügyeket nem készítik elő kellőleg, a sajtót nem részesítik kimerítő felvilágosításban s így a nagy nyilvánosság előtt az egyes ügyek nem pertraktáltak úgy, mint azok megvitandók lennének.* Azt állítja, hogy a 17 milliós költségre is kaptunk volna előnyösebb ajánlatot, mint a milyent kaptunk. Kijelenti azután, hogy például a bábaképzésre nincs még olyan szükség, mint a csatornázásra, vízvezetékre s ha a tanács feladata magaslatán állott volna, akkor előbb a vízvezeték, csatornázást létesíti előbb. Ez a ténykedése az előrelátás hiányára enged következtetni. Kifogásolja, hogy Debrecennek még egy mentőkocsija sincs, pedig a mentő-egyesület már rég fel kellett volna állítani. Elfogadja ugyan általánosságban a költségvetést, de kéri a tanácsot, hogy böles előrelátással fokozza a bevételeket.

Kovács József polgármester reflektál a felszólalásra. A mi a nagykölesön ügyét illeti, az nem máriól-holnapra lett elintézve. A bankok nem reflektáltak a város felhívására. Külföldről jött ajánlatoknál közvetítőket nem fogadtunk el. Ugyanígy jártunk el a hazai ajánlatoknál is, mert nem akartunk proviziókat adni. Ha hiba fordul elő az egyes intézmények létesítésének sorrendjénél, úgy abban hibás a törvényhatósági bizottság is, melynek módjában van olyan határozatokat hozni, a mely a közjónak jobban megfelel. Kijelenti, hogy a tanácstagok, — nem magáról beszél — igenis köteleességüket hűségeen teljesítik. Sok a létesíteni való s a város bevételeiből ezeket megvalósítani nem lehet. (Eljenzés és taps.)

Zádor Lajos, mikor a költségvetést elfogadja, még egyszer hozzá szól a 17 milliós költségre. Kijelenti a leghatározottabban, hogy előnyösebb költséges-ajánlatot a város nem kaphatott volna, mint az Osztrák-Magyar-Banké volt, a mit nagyon helyesen fogadott el a városi közgyűlés. Mindenki óhajtja azt, hogy a város jövedelmét fokozni kell és meg is találhatjuk azt a nagyobb bevételt, mely a pótdátot feleslegessé teszi, *ugyanis akkor, ha felosztjuk a Hortobágyot.*

Részletes tárgyalás.

Tíz pernyi szünet után megkezdtek a részletes tárgyalást. Az egyes tételeknél **Varga Károly** tb. tanácsos, mint előadó a főszámvévi javaslat mellett mindég felolvassa a szakbizottságok és a tanácsai javaslatot is.

A költségvetés egyes tételeihez különösen **Márton Imre** szól hozzá nagy szakértelemmel.

Általános derűtséget keltett **Szentessy János** azon kijelentése, hogy a főszámvévi csakis úgy érheti el a 35 százalékos pótdátot, hogy a bevételeket úgyesen csökkenti, a kiadásokat pedig emeli.

Roncsik Lajos főszámvévi: Én is úgy fizetem a pótdátot, mint Szentessy ur és szeretnék amennyit fizetni, mint a bizottsági tag ur. (Derűtség.)

A legtöbb tételnél elfogadták a tanácsai javaslatokat, miután a vitákban Szentessy János, K. Tóth Sámuel, Schwartz Vilmos, Juhász Ignác, dr. Szánthó Sámuel, dr. Dóczy Emil vettek részt.

A vágóhidra felvett kiadásokból 6500 koronát kíván a közgyűlés töröltetni.

A rendőrség létszámának emelésére 15,000 koronát vett fel a tanács javaslatára.

A városi színház szinpadának átalakítására a tanács 2000 koronát akart felvenni a költségvetés kiadási tételei közé. A közgyűlés ezt a tételt törölte.

A városi világitásra vonatkozó költségvetési tételeknél **Debreczeni Jenő** szólt fel. Kijelenti, hogy az utcákon éjjel 11 óra után a lámpák 60 százaléka égett eddig. A lámpák 40 százalékát ezeltől 11 órakor oltották el, a jövőben pedig fél 12 órakor kezdik eloltani. Így tehát több gázfogyasztásra van kilátás, így az e célra felvett 42,000 korona teljes összegében felveendő a kiadási tételek közé.

A közgyűlés ebből a tételből 3700 koronát törölt.

Holnap még folytatják a költségvetés hátramaradt részeit, azután áttérnek a választásokra.

SZÍNHÁZ.

Kis császár. Elszállt a debreceni színház üdvöskéje, nincs, a ki mesés pajzánosságával, édes csicsérgésével, pacsirta dalával varázst gyakoroljon a közönségre. A bágyadság jelében, lelkesedés híján született az idei szezon. Nincs, a mi felvillanozza a közönséget. A reportoir is jórészt a multak emlékein táplálkozik; a mi újat röpit ki, abban nincs élet. Az illuzió színes buboréka csak s mielőtt még hajszál gyönyörűséget nyújtott volna, elpattan. A tegnapi megismételt újdonság, a Kis császár című kotta-káosz is e mellett bizonyít. Zenéje nem nyújt valami sok gyönyörűséget, librettója se szórakoztat! Humora nincs, ahol pedig az operettbe szokatlan drámai szin vegyül, ott kacag a publikum. Mint ahogy kacagott a forradalmi jelenés alatt, mikor az illuzió rovására ponyvával takarták le a ferezecekből rögtönzött torlaszt. A szereplők buzgósága sem bírt felülemelkedni a közepes színvonalán. Nem csuda tehát, ha a hangulat is a fagypontra jegecsedett meg. A Kis császárt detronizálták nemesak a szinpadon, de a nézőtérén is. Taps is csak elvétve, akkor is korlátolt formában hangzott el és nem is annyira az érdem, mint inkább a *szorgalom* méltánylásául.

Előadások Nyiregyházán. Tegnap este kezdte meg színházunk drámai színművet 3 estére terjedő vendégszereplését a nyiregyházai színházban. Tegnap a *Tetemrehívást*, Kazaliczky Antal színművét adták, ma a *Kispajtás* vigjáték és holnap az *Ifjuság* színmű kerül színre. Szóval Nyiregyháza hamarabb kapja ezeket az új darabokat, mint Debrecen. Reméljük, hogy ehez méltán a nyiregyházai közönség hálás is lesz a vendégszerető társulat iránt.

Más színházakból. Zilahy Gyula Aradon Csiky-eiklust rendez. — Palotay Antal, az alföldi szini kerület igazgatója augusztus vége óta Szentesen időzik. — A napokban Hegyesi Mari, a Nemzeti színház tagja vendégszerepelt Palotaynál. — Pestihász Lajos közelebb befejezi a szolnoki szini évadot. — Lenkei Zoltánt, Krecsányi Ignác temesvári színházát a Vigszínház

igazgatósága hasonló minőségben szerződtette. Lenkei állását már el is foglalta. — Temesvárott a „Tetemrehívás” nagy sikert ért el.

ÚJDONSÁGOK.

* **Dr. Wolafka Nándor Budapest.** Dr. Wolafka Nándor v. püspök, mint jeleztük már, részt fog venni a IV. katolikus nagygyűlésen, melyet Budapesten e hó 23-ik s következő napjain tartanak meg. Wolafka püspök a nagygyűlés első napján előadást is fog tartani ezen a címen: *Egység a Mária-tiszteletben.*

* **Esküvő.** Kertész Miklós debreceni banktisztviselő tegnap délután esküdött húséget Nagylétán Leitner Sárának, Leitner Zsigmond létai kereskedő kedves leányának.

* **Sipos Orbán bucsuzása Debrecenben.** A nagyvárad tanfelügyelőség hatásköre a debreceni Svetits-féle zárda tanítónő-képezdjére is kiterjed. Mikor aztán hírül vették, hogy Sipos Orbán nyugdíjba vonult, a zárda, Wolafka Nándor c. püspök, prépost-plébános igen szép meleg hangu bucsu levelet intéztek Sipos Orbánhoz. E levelek olyan hatással voltak a nyugdíjba vonult ósz tanügyi vezérre, hogy személyesen eljött Debrecenbe elbucsuzni a zárda iskoláitól és Wolafkától.

* **Debreceni s hajdumegyei feliratok a Házban.** A képviselőház kérvényi bizottsága most terjesztette a Ház elé a következő feliratokat: a debreceni ipartestület az önálló vámterület életbeléptetése érdekében, Debrecen város és Hajdumegye a Rákóczi-hamvak hazahozatala érdekében, a Hajdumegyei Gazdasági Egyesület a Szerbiával kötendő kereskedelmi szerződés felmondása tárgyában. A képviselőház kiadta e feliratokat a körmányoknak.

* **Bakonyi Samu betegsége.** Városunk II. kerületének jeles képviselőjét, dr. Bakonyi Samut hétfőn délután megoperálták. Bal lapockáján kelevény támadt, mely miatt kénytelen volt orvosi műtétet kiállani. A veszélyen most már, az operáció sikere következtében, szerencsére túl van, de miután a seb még utókezelést igényel és Bakonyi kénytelen a szobát őrizni, nem vehet részt a városi közgyűlésen. Az ő távolléte, különösen most, mikor több fontos tárgy vár elintézésre, veszteség a közgyűlésre, de hogy nem lehet itt, azt bizonyára legjobban sajnálja maga Bakonyi Samu, ki, ha csak képviselősséggel járó fontos teendői engedik, mindenkor a legnagyobb készséggel teljesíti, mint a törvényhatóságnak is tagja kötelességét.

* **Öngyilkos joghallgató.** Az öngyilkosság az utóbbi napokban rohamos mérveket ölt. Alig mulik el nap, hogy a lapok öngyilkosságról ne adnának számot. Tegnap este egy gyermek ifju dobta el magát az életet. Az öngyilkos Lukács József dévai 17 éves joghallgató. Tegnap este 8—10 óra között az Ujkert 33. számú pajtája mellett, az ut szélen szíven lőtte magát és mikor 11 óra felé a csősz rátalált, már nem élt. Az öngyilkos ifju egy névjegyre csak ennyit irt:

Darvas Testvérek

női és gyermek felöltők legnagyobb áruháza. A színházi idény beálltával a legelegánsabb, blouzekat és belépőket ajánlja a t. cz. hölgy közönség szíves figyelmébe. Tisztelettel **Darvas Testvérek**, Hungária-kávéház mellett. ***

„Édes apám, édes anyám, szeretett testvérek és rokonok!

Nem tudok tovább élni — meghalok! Szeressenek ezután is. Temetésemkor azt a nótát huzza a cigány:

Esik eső, csak úgy szakad...

Bocsásanak meg szegény Józsinak.

Az öngyilkos fiatal ember beteges, exaltált természetű volt. Szeretett lumpolni és az utóbbi időben majdnem mindennap áldozott ennek a szenvedélyének. Zsebében 2 korona 70 fillért találtak és egy zálogcédulát, mely azt igazolja, hogy óráját tegnap zálogosította el és a kapott pénzből vette a 9 mm. revolvert. A rendőrség a holttestet a kórházba szállította, itt lakó rokona, Nádasdy Lajos tanár pedig értesítette az öngyilkos szüleit fiuk cselekedetéről.

* **A mai közgyűlés.** Ma délután 3 órakor fogják folytatni a közgyűlést. Eddig a folytatólagos közgyűlések délelőtt voltak, legutóbbi közgyűlés határozata szerint azonban a jövőben mindenkor délután tartatnak meg. Így már a mai is délután kezdődik s valószínűleg estére véget is ér. Érdekesebb tárgy a mai közgyűlés tárgysorozatán a költségvetés még le nem tárgyalt részétől eltekintve, a választások lesznek.

* **A Kossuth-Dalkör** választmánya, Szele György elnöke mellett ülést tartott, melyen a télen adandó dalestélyek ügyét készítették elő. Az első dalestét még ez év folyamán megtartják.

* **Hajdumegyei tengeri termése.** A földművelésügyi miniszter részletes kimutatást adott ki tegnap Magyarország tengeri terméséről. A kimutatás szerint Hajdumegyében 84,900 hold területen termeltek tengerit: az átlagos termés holdanként 3-7 métermázsa volt s a tengerivel bevetett területen összesen 314,100 métermázsa kukorica termett. Viszonyitva a többi megyékhez, Hajdumegye messze elmaradt ez idén a tengeritermelés terén.

* **Az építőmunkások bérharcra.** Az építőmunkások bérharcra, egy kis részében már megszűnt. A munkások egyrésze elfogadta az építőmesterek által előterjesztett új munkarendet, mely némi kedvezményt biztosít számukra. Tegnap már megelevenedett sok állványon az élet s főleg a félbenmaradt építkezések helyén kopogott a csákány. A törvényszéki palotában, a Kereskedő Társulat telkén, a Steinfeld-házban tegnap már dolgozott néhány munkás. Hire jár, hogy a munkaadók esetleg újabb, bár nem pénzbeli, engedelményeket is hajlandók tenni s a legközelebbi békéltetés alkalmával az fog alapul szolgálni a közös megegyezéshez.

* **Eltűnt ezerhatszáz korona.** Kellemtelen kalandja volt tegnap Szilágyi Gábor tímár-mesternek a korai hajnali órákban. A kaland örökre emlékezetes marad előtte, annál is inkább, mivel ezerhatszázhatvan koronája bájja. Körülbelül fél ötre járt az idő, mikor Szilágyi Gábor, a ki a bőrvásárba igyekezett, a Hatvan-utca végén egy fiatal emberrel találkozott. A fiatal ember egyenesen feléje tartott, megszólította s bocsánatot kérve tüzet kért. Szilágyi Gábor feléje nyújtotta égő szivarját, a fiatal ember meggyújtotta saját szivarját, udvariasan kalapot emelt és sietve távozott. Ezután az ártatlan-nak látszó intermezzo után Szilágyi Gábor folytatta utját s mikor a vásártér közelébe

ért, vette csak észre, hogy pénztárcája, melyben ezerhatszázhatvan korona készpénz volt, eltűnt. Sietve visszaroht, de az ismeretlen nyomára nem talált.

* **A Polgári asztaltársaság** tagjai kéretnek, hogy e hó 22-én szombaton este fél 8 órakor a Dréher-söresarnokban tartandó gyűlésen okvetlenül megjelenni sziveskedjenek. Tárgy a megejtendő felruházás.

* **A kis vasut villamos üzemben.** A tegnapi közgyűlésen is felhangzott a panasz a helyi-vasut ellen, melynek közlekedése egyáltalán nem felel meg a kívánalmaknak. Sehoh az országban nincs már helyi-vasut gőzüzemben, mely korát multa. A helyi-vasut igazgatósága is belátta ezt s mindent elkövet, hogy a helyzeten változtasson. A nagyon dícséretes szándék tárgyában most terjedelmes beadványt intézett a városi tanácshoz, melyben előadja, hogy a tervezett motoros közlekedés helyett, mely nem bizonyult célravezetőnek s nagy mértékben megbízhatlan közlekedési eszköz, hajlandó a r.-társaság villamos üzemre átalakítani a helyi-vasutát, ha ez irányban, a városi tanács és a vasutigazgatóság között megszakadt tárgyalások fonalát a város újból felveszi a régi alapok figyelembevételével. Ezzel kapcsolatosan azonban s tekintettel az új tőkebefektetésekre, a fenálló területhasználati szerződés időtartamát 15 évvel meghosszabbítani kéri. Mitár: a kis vasut jelenlegi állapotában a közönség igényeit ki nem elégitheti, nagyon kívánatosnak tartjuk, hogy az igazgatóság szép terve megvalósulhasson s hogy a város vezetősége ilyen irányban a tárgyalások megkezdje.

* **Előadás a sertésbetegségekről.** Oravecz József gazdasági vándortanító vasárnap, az orsz. tanítói árvalházban előadást fog tartani a sertésbetegségekről. Az érdekes előadásra felhívjuk a debreceni gazdaközönség figyelmét.

* **Beleesett a kirakatba.** Az új bor erősen megártott Dobozi Mihály kőműves segédnek, a ki tegnap délután lépten-nyomon blamirozta az egyensúly szabályait. A Degenfeld-téren éppen a Kovács Kálmán üzlete előtt haladt el, lábai azonban megtagadták a szolgálatot és fejjel nekiesett a kirakat üvegtáblájának. Az üvegtábla ezer darabra törve hullott szerte, a szerencsétlen ember pedig közé került. A sok ezer darab üvegszilánk rettenetesen összevérezte Dobozi, a ki nek száját egy üvegdarab csaknem a füleig felhasította. Dobozi beszállították a közkórházba.

* **Amazonok harca.** Valami fizetésből származó nézeteltérés miatt csinos botrányt rendezett két asszony tegnap, nagy gaudiumára az utca népének, mely sűrűn tolongott a civakodó, egymást tépő asszonyok körül. A botránynak a rendőr vetett véget, a civakodókat szétválasztva. A harc folytatása a rendőrség előtt lesz.

* **LETZTER JÓZSEF fényképészeti, festőszertész és fényképnagyítási műterme** Piac-utca 44. Dr. Vékonyház. Állandó fényképkészítés a műterem kapujánál levő kirakatokban.

* **Pénzkölcsönök** jelzálogra, személy ingógyorsan kieszközöl Rácz Béla bankirodája Debrecen, Csapó-u. 12.

* **Hová menjünk színház után?** Márkus Jenő Dréher söresarnokába, hol frissen csapolt Koronás egész nap, színház után is. Karos bor, édes mást színház-előtti és utáni kis vacsora ujdonságok. Hetenként ötször zeneestély, Rácz Károly és Kiss Béla zenekara által felváltva.

* **Olosó árakban** ajánljuk az őszi és téli idényre fegyházban kötött, jó, meleg gyermek- és női harisnyáinkat 20 kr.-tól, férfi harisnyák 18 kr.-tól, gyermek alsó trikók 25 kr.-tól, férfi meleg alsó ingek és nadrágok 60 kr.-tól, női meleg keztük 20 kr.-tól, férfi keztük, téli, kötött 25 kr.-tól, meleg flu-sapkák 25 kr.-tól, férfi téli sapkák 50 kr.-tól, női és férfi meleg comod cipők 60 kr.-tól, gyermek-cipők meleg bélésű szőrme-boák, muffok, gamaschnik, rendkívül jutányos árban. Fent nevezett cikkek a legolcsóbb kivitelű a legfinomabbig kaphatók Fisch Testvérek üzletében, főtér. Könyük a cégre figyelni és azt más, hasonló üzlettel össze nem téveszteni.

* **A telefon még mindig drága,** addig is, míg a magyar kincstár leszállítja, t. vevőimnek hozzájárulni oly módon határoztam el, hogy telefonon történő rendelvényekből 5 százalékot leszállolok. Tessék 106. számot kérni. Mihály Sámuel papírraktára, írodaszerek és különlegességek áruháza, főtér 30.

* **Remek szőrmeboák,** női, gyermek- és férfi- téli harisnyák, keztük, valódi Jäger alsó ruhák, gyermek- és női orosz sárcipők, jó, meleg, újjas gyermek-nadrágok, lábszárvédők, téli kötő-fonalak, minden nemű struc-fonal legolcsóbban kapható Bartha Kálmán főtéri üzletében.

* **Bor és must fokmérő** Mentze áruházába 1 db 50 krajcár.

* **A téli hosszú estékre kellemes** szórakozásul ajánljuk nagy választéku társasjáték-raktárunkat, sakk, dominó, lottó, tombola: löverseny, harang, kalapács és számtalan ujdonságok Fisch Testvérek üzletében, főtér.

* **Szűz javításokat** a legolcsóbban elvállal Pintér Gusztáv ékszerész, főtér, főfőzde mellett.

* **Divatos férfi- és flu-kalapok** legnagyobb választékban Feketenél.

TÁVIRATOK.

A háboru.

London, okt. 18. A harcokról szörnyű részleteket jelentenek. A sebesültek ezer számra, órák hosszúáig fektűtek a harctéren, mások jajgattak és segítségért kiabálva vánszorogtak az utakon. A patakok vörösre voltak festve az embervértől. Az ágyuk dörgését tulharsogta a sebesültek jajgatása, a mint könyörögtek, hogy fedél alá kerülhessenek.

Berlin, okt. 18. Az oroszok megtartották hadállásaikat s a japánokat óriási veszteséggel elűzték Suan-sutannál megerősített hadállásaikból. Ugyanekkor nyolc ágyut vettek el a japánoktól. Az oroszok biznak győzelmükben.

Harc a revízió ellen.

Budapest, okt. 18. Ma az összes politikai pártok kimondták a harcot a házszabályrevízió ellen, még Tisza legutóbbi nyilatkozata és concessiója után is. A Kossuth-párt már ki is küldte a vitarendező bizottságot.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Pályázat irnoki állásra.** A nyír-egyházi törvényszék elnöke pályázatot hirdet a tiszalóki járásbiróságnál megüresedett irnoki állásra, mely 1000 korona fizetés, 400 korona személyi pótlék s mellékletmény-javaldalmazással jár. Pályázni négy hétig lehet.

Rendkívül leszállított árak! cipő kalap és férfi divat kereskedésében Debrecen a Tisza-palotában. Raktárunk tulhalmozottsága miatt mindenféle őszi és téli női férfi és gyermek cipőket mélyen leszállított árakban bocsájunk a mai naptól kezdve a t. vevő közönség rendelkezésére. Elsőrendű kézi munka.

* NEUMANN TESTVÉREK *

§ Bűnügyi főtárgyalások. A debreceni büntetőtörvényszék e hét folyamán a következő bűnügyeket fogja tárgyalni: Október hó 19-dikén szerdán: Sándor József s 5 társa ellen súlyos testi sértés büntette, Kerecsi Bernátné ellen gondatlanságból okozott súlyos testisértés vétsége, Király János ellen lopás büntette s család vétsége, Barzsa Dániel ellen lopás büntette miatt. Október hó 20-án csütörtökön: Balla Virág Lidia ellen lopás büntette, Török Sándor ellen lopás büntette, Faragó Zsófia ellen lopás büntette miatt. Október hó 21-én pénteken: Kovács Mihály s 3 társa ellen lopás s orgazdaság büntette, Papp Szabó Lajos ellen súlyos testisértés büntette, Palóczy András ellen lopás büntette, Kovács István ellen hatóság elleni erőszak büntette, Ferge Sándorné ellen lopás büntette miatt.

§ A harmadik kerületi véres választáshoz. A harmadik kerületi választás epilógusának epilógusa tegnap került volna a törvényszék tárgyalóasztala elé. A választásból kifolyólag megindított tömeges vád alá helyezés szereplői közül ugyanis az egy Fazekas Ferenc kőműves-tanonc felett még nem ítélték a bíróság. Fazekas, akit magánosok elleni erőszak elkövetésével vádol az ügyészség, a tegnapi, másodszor kitűzött főtárgyaláson sem jelent meg, mire a törvényszék Fazekasnak országos köröztesét s elvezetését rendelte el.

§ Cselédek egymás közt. A ravaszabb természetű cselédek rendszerint a gazdaszónyuk ékszerreit szokták elkezdeni, ha már egyáltalán lopnak, egymásnak ingóbingóit azonban rendszerint nem bántják. Nos, ez általános rend ellen vétett Balogh Mária, a Két Galambok szobalánya, a ki Banesik Anna nevű cseléd-társnőjétől 30 koronát csent el. A törvényszék 4 havi fogházbüntetéssel sújtotta Balogh Mária, de ez időt a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vette.

§ Az anya gondatlanságának áldozata. Az anyai gondatlanságnak szomorú áldozatává lett Nagy Róza derecskei leánya is. A nyolc éves kis leány véletlenül beleesett az udvaron levő gödörbe, hova édesanyja kevéssel azelőtt a kemencéből kikerült tüzes pernyét beszórta. A leánya oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy azok következtében egy hónapi kínos vergődés után elhalt. A gondatlanság annál inkább felőlő volt, mert az anyát Nagy Jánosné előre figyelmeztette a telektulajdonos, hogy fődje be a pernyegödört. A szerencsétlen anya ezzel szemben azt hozta fel védelméül, hogy a szomszédasszony, Dombi Gáborné lebeszélte őt erről s feleslegesnek tartott minden elővigyázatot. A törvényszék gondatlanságból elkövetett emberölés vétsége miatt Nagy Jánosné 20 korona, Dombinét 10 korona pénzbüntetésre ítélte.

§ Gondnokság. A debreceni törvényszék ifjabb Gencsy László hajduhadházi lakost elmebetegség okából gondnokság alá helyezte.

§ Csendélet az édes otthonban. Zvelichar István püspökladányi gazdaember nagyon ríktó színekkel festette tele az első peretől fogva házaseletének egét. Folytonos perpatvarokban élt az asszonyával s a naponkénti összezörrenések sokszor tettleges formában is jelentkeztek. Ilyen keményebb összeütközés volt közöttük tavaly novemberben is, a mikor a felingerelt Zvelichar földhöz csapta élete párját, a kinek könyökéből a szeme kerekedett. A 63 éves vádlott felett súlyos testi sértés elkövetése miatt tegnap látott törvényt a bíróság. Mivel azonban az időközben megbékélt Zvelicharné visszavonta magánvádját, a törvényszék csak könnyű testisértés vétsége miatt ítélte és 5 napi fogházbüntetést szabott ki a haragos férjre.

HIREK.

A Klein-házaspár letartóztatása.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A lapok röviden hírt adtak arról, hogy az öreg Szikora gyilkosait, a Klein-házaspárt letartóztatták. A császárvárosban a gyilkosság nagy feltűnést keltett s lázas érdeklődéssel várták az ügy fejleményeit. Mikor már mindenki azt hitte, hogy Kleinéknak sikerült valamely Amerikába szaladó gőzökre jutni, jön a hír Párizsból, hogy elfogták őket.

Bécsből a következőket jelentik nekünk az elfogatásról telefonon:

Kleinék Pénteken, október 8-án érkeztek Párizsba, az északi pályaudvaron. Két bőröndjüket fekete viaszos vászonba burkolták állítólag azért, mert az értékes holmit vasuton ide-oda dobálják, holott a cél az volt, hogy a bőröndöt mint ismertető jelet eltüntessék.

Egy Chambon nevű bérkocsis a Montmartre egyik negyedragu szállodájába vitte őket, de itt csak egy napig maradtak, mert Kleiné, aki örökös rettegésben volt, félt, hogy a rendőrség mihamar rájuk talál. A bejelentő lapra Kuhn nevet irtak Budapestről.

Ekkor gyalogszerrel indultak lakást keresni s egy alkalmas butorozott szobát a Rue St. Denis-ben, a 200. számú házban, a hatodik emeleten találtak. A hatalmas bérpalota egyik utcai szobájában húzták meg magukat.

Mikor a bécsi rendőrség köröző levele Párizsba megérkezett, Hamard rendőrfőnök, aki maga vezette ez ügyben a kutatást, rögtön bejárta Párizs összes pályaudvarait, hogy nyomra találjon. Az északi pályaudvar egyik tisztviselője úgy emlékezett, hogy hasonló kinézésű férfit és nőt, mint amilyet a köröző levél leír, látott.

Rögtön átkutatták az összes szállodákat, de a Klein házaspárnak nem volt semmi nyoma.

Már-már lemondtak arról, hogy megcsipjék őket, mikor a St. Denis-utca 200. számú házában házmestere jelentkezett Hamardnál, hogy a Klein házaspár ott lakik az 6. házban a hatodik emeleten. A személyleírás teljesen rájuk illik s az idegesség feltűnő módon meg van annál az asszonynál, akit 6 Kleinénak hisz.

Hamard egy csomó detektívvel azonnal a megjelölt házba sietett. Reggel kilenc óra volt, mikor a Kleinék szobáján kopogtattak. A kopogtatásra Klein válaszolt:

— Ki az?

— Nyissa csak ki, szólott a rendőrfőnök, majd azután megmondom, ki vagyok. Erre sugdolózás, mozgolódás hallatszott a szobából.

Hamard elvesztette a türelmét.

— Nyissák ki azonnal az ajtót, vagy a törvény nevében betörettem.

Erre kinyitott az ajtó. Kleiné a szoba közepén állott, hiányos öltözetben. Nagyon sápadt volt s ajkát harapta haragjában. Klein az ágyban feküdt, egészen megdermedve a rémülettől.

— Önök meggyilkolták az öreg Sikorát Bécsben. Letartóztatom önöket.

Kleiné sirva válaszolt:

— Önök tévednek és ártatlanul hurcolnak meg bennünket. Az öreg Sikorát a szomszédai ölheték meg. Mi a gyanútól való félmünkben szöktünk meg.

Klein szótlanul öltözni kezdett, ügyet sem vetve felesége siránkozására. A rendőrségen kihallgatták őket. Kleiné mindent tagad, Klein nem ad feleletet.

Jászai Mari beteg. (Éjjeli express tudósítás.) Ezt jelentette tegnap este 8 órakor Somló Sándor igazgató a Nemzeti Színház publikumának, mikor végre hosszas tombolás és dobogás után felgördült a függöny. A közönség belenyugodott a megváltozhatatlanba s harag nélkül végig is hallgatta az Aranyembert. A nagy tragika azonban — mint ez később kitudódott — szerencsére

nem beteg, csak megtörtént vele az a csodálatos dolog, a mire 37 évi színésznői pályafutása alatt nem volt eset, hogy megfedkezett arról, hogy játszania kellett volna. Este nyolc órakor a legnagyobb nyugalommal „inhalált” Irsai tanár lakásán és sejtelve sem volt arról, hogy azalatt az egész várost tüvé tették érte. Mire hazament, a házmesterné elmondta neki, hogy keresték, mire színházba ment, mert azt hitte, hogy darabváltozás történt. A színházban aztán — legnagyobb rémületére — megtudta, hogy az Aranyembert adják elő. Az egész trágikomédiában az a legnyugtatóbb, hogy Jászai Mari mégsem beteg.

KÖZGAZDASÁG.

Gabona-tőzsde.

	50 kilogrammonként	
Buza, tiszavidéki	10.30	K-tól 10.80 K-ig.
„ pestvidéki	—	—
„ bányási	10.20	„ 10.65 „
Rozs	7.65	„ 7.75 „
Árpa, takarmány	7.35	„ 7.55 „
Zab	7.10	„ 7.35 „
Tengeri, belföldi	7.35	„ 7.50 „
Repce káposzta	11.50	„ 11.70 „

Budapesti sertésvásár.

(A kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése 1904. okt. 17-én.) Jegyzések: Magyar elsőrendű öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban — fillértől — fillérig, öreg közép páronként 300—400 kgr. — Fialat nehéz páronként 320 kilogrammon felüli súlyban 115—116 fillérig. Fialat közép páronként 251—320 kgr. súlyban 115—116 fillérig. Fialat könnyű 250 kgr. súlyban 115—116 fillérig.

NYILTTÉR. *)

Nyilatkozat.

Zichermann Endre ur tegnap e lap nyilttéri rovatában nagy meglepetésemre azt írja, hogy a kitűzött időben a birkozó matchre nem jelentem meg. Hivatkozik Sz. Benedek Sándor urra, mint tanura, hogy ő megjelent, én pedig nem.

Hát én is hivatkozom Toepler Ottó, Szarukán Sándor, Major József, Szánthó Kálmán urakra, a kik bizonyítják, hogy 3 órától 4 óra utánig ott voltam Sz. Benedek ur vívótermében, tehát a matchre kitűzött 3 és 4 óra között.

Négy óra után elmentem, mint értesülök, azután jött Zichermann Endre ur. Ezek után kijelentem, hogy minden helyen és időben rendelkezésére állok Zichermann urnak, ha úgy tetszik, a nov. 6-án tartandó országos versenyen is. A ki kettőnk közül jelentkezni nem fog, az csak nyiltterezni tud s a szabályok értelmében tekintse magát legyőzöttnek.

A mi végül Zichermann ur maliciozus megjegyzését illeti, hogy az orosz nem találtam sehol, ezzel szemben csak Zichermann urat mondok s ez azt hiszem, fölment engem a körülményes nemzetiségi megjelölésektől.

Debrecen, 1904. október 18.

Vladimir,
birkozó-mester.

Nyilatkozat.

Eisenheil Antal ur „A város” c. lap október 14-iki számában „Beadvány műfák feldolgozására” címmel egy hangzatos ajánlatot tesz a városi tanácsnak. Nem akarok bővebben foglalkozni az ajánlat részleteivel, de hogy azt teljes értékére szállithassam, a következő ajánlatot teszem Eisenheil Antal urnak.

En a várostól átvett, de a Fancsikai erdőből ki nem szállított 4500 drb. szál fát hajlandó vagyok ugyanazon állapotban, ugyanazon mértékben, ugyanazon árban, mint azt a város t. bizottsága nekem rendelkezésemre bocsájtotta, átadni.

Kérem azonban, hogy három napon belül erre Eisenheil Antal ur nyilatkozzék.

Tisztelettel:
Horváth János.

*) E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

T. Iparos osztály!

Szimszlécsek, Greflécsek, dob-
lécsek, schvartnik, szekrénydobok,
a még eddig létező olcsó árban
adatnak el. **Hol?**

Neumann Nándor

festék, lakk, kenőcs és petroléum gyári rak-
tárában, Hatvan-u. 5.

Telefon 205.

Egy doboz borostyánlak 60 kr.
Egy doboz linóleum 60 kr.
Aranyozó máz minden
szinben dobozonként 16 kr.

Megérkeztek

az őszi és téli idényre a
a legújabb

**Női divat kelmék,
Blouse selymek,
remek kivitelei**

Mosó flanelk, velezek,

Szabó Lajos fiai cégénél
Debreczen, Rózsa-tér.

Uj. Pájer József utóda

Debreczen városi bérház

ajánlja;

valódi Ditmár lámpáit, olcsó név-
napi és nász ajándék, mindennemű
Porcellán üveg tárgyait. Lampa
renoválásokat szakértőleg jutá-
nyosan eszközöl.

Kristály** petroléum

mely tartóssága és vilá-
gításakövetkeztében felül-
múl minden más eddigi
gyártmányt,

s még sem drágább,

mint más aféle galicai
petroléumok, melyet

házhhoz szállítva oo

5 literes kannákban ugyan
blyan árban számítok mint
az üzletben.

Melyre felhívom a t. cz.
házi asszonyok szives fi-
gyelmét meggyőződést
szerezni róla.

Egyedüli lerakat:

TÉREY J. Utóda

cégénél, DEBRECZEN, Hatvan-utca 13 sz.

Bortermelők figyelmébe!!

Tisztelettel tudatom, hogy Deák-
Ferencz-utczán fennálló gépműhelyem-
ben új találmány és szabadalmazott
vasszerkezetű és felülnyomású

borsajtókat, szőlőzúzókat

készítek, mely bármelyik külföldi gyárt-
mányt is teljelműl.

A borsajtó fatányérral van ellátva,
mustlé a vasrészekkel nem érintkezik,
a törköly egy darabban kivehető.

Raktáromban minden nagyságban
u. m. nagy szőlőbe való két kosaras és
átmeneti tányérral ellátva a legnagyobb
választékban, de olcsó árakban kapható.

Szives pártfogást kérek, tisztelettel

Preizler Mór,

műlakatos és gépjavitó műhelye.

Csőtömög eladás.

A vagyonbukott
Goldstein és Gelberger
debreceni nagykereskedő
cég csőtömögéhez leltá-
rozott

rőfös és divatúru cikkek

1904. október hó 17-től
kézdve Debreczenben, a
Kistemplom-bazár épület-
ben levő üzlethelyiségben
mélyen leszállított árakon
csakis nagyban
kiárusítatnak.

Csőtömög eladás.

Küry-, Blaha-, Hegyi-, Fedák-crém a melyet nagyhangon hirdetnek,
Matild arkenőcs, crém stb. a mely a legvastagabb májfoltot, vimedlit, arczszőrt, pörzsenést
biztosan eltávolít, kis tégli 1 korona, nagy tégli 1 korona 60 fillér. Ragya
himlőhely kisimitására 1 tégli 4 korona.

Matild arczszépitő szappan szóda nélkül a kenőcs- Matild powder ásványi anyagoktól
szinben, dobozza 1 és 2 korona. tessék megpróbálni, ha nem használ, hiánytalanul visszaadom az árát.
höz konstruálva ment ártalmatlan 3

Kun István gyógyszerész, első magyar „Marild“ mű-
ratorie cosmetique „Matilde“ mintájára alapított 1895-ben, Budapest.

Budapest: Töröknél, Debreczenben Tóth Béla gyógyszerertárában.

Az üzlet teljes felosztása miatt
hatóságilag engedélyezett

VÉGKIÁRULÁS.

Szifft Aladár Piacz-utca 24.

Schroll-féle chiffonok és vásznak, női és férfi fehérnemű és téli alsó
ruhák, női ruhaszövetek és posztók, téli fej- és nagykendők, asztal-
neműek és ágyterítők, batiztok, cartonok és zefírek, ozérna pique
és velour barohetek, selyem kendők, esernyők és fűzők, keztyűk, haris-
nyák és kötények, bélések és rövidárúk stb.

Az összes raktáron levő árúk
gyári áron alul végkiárusítatnak.

Az áruraktár berendezéssel együtt
is eladó. — Az üzlethelyiség kiadó.

Szifft Aladár Piacz-utca 24.

KEIL-LAKK

legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 krajczár.
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 20 krajczár.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

BORSOS KATA cégénél DEBRECZEN.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 8 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Ajánlat.

ÓRIÁSI KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár kávé különlegességekben Lindentfeld J. Jenő nagykereskedésében. Városház-utca.

SZEGEDI PAPRIKA a legolcsóban beszerezhető Farkas Henrik fűszerkereskedőnél Sas-u. 2. 1 kg. Háztartási cuba kávé 1.40 kr.

ÓRIÁSI VÁLASZTÉKNŐI, FÉRFI ÉS GYERMEK harisnyákban. Valódi színtartó női kötött harisnya 24 krtól, férfi harisnya 16 krtól és gyermek patent harisnya 47 krtól feljebb. Nagy raktár kötött kesztyűkben, Márton Gyula rövid- és divatru üzletében. Bika szálloda mellett.

EGY UTCAI SZOBA konyha külön bejárattal november 1-ére kiadó. Bethlen-utca 54. sz.

TRAFIK jó forgalmu helyen előnyösen átvehető. Felvilágosítást ad a kiadóhivatalban.

HÖLGYEK tanácsot és segítyt nyernek, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim a kiadóban.

KÜLÖNBEJÁRATU szép buturozott utcai szoba azonnal kiadó. Széchényi utca 42 sz. emeleten

CSÖDBŐL MEGVETT, több mint 300 drb. téli kabát, 200 drb. bunda, raglan muffok és bők minden elfogadható árban lesznek eladva. Kaiser Salamon Hatvan utca 2 szám.

Eladás.

ELADÓ INGATLANOK: Csapó u. 31 sz. ház. Baros-u. 24 sz. ház. Csokonai utca 37. sz. ház. Homokkert I j. 67 sz. 298 öles házas telek. Értekezhetni lehet a Debreczeni első takarékpénztárnál.

KERÉKGYÁRTÓ szerszám eladó. Nyugoti utca 12. Özv. Sziggyártó Istvánénál

EGY ZONGORA jó karban lévő olcsón eladó Czegléd-utca 14.

EGY INTELIGENS fiatal ember kétszáz korona óvadékkal pénz beszedői vagy ehez hasonló állást keres czim a kiadóhivatalban.

Kereslet.

FÜSZERKERESKEDŐ segéd felvétetik. Kertész Sándor Kossuth utca.

EGY fiatal, ügyes elárúsító leány, szép írással, egy főtéri üzletbe felvétetik. Esti tanfolyamot végzet előnyben részesül. Ajánlatok a kiadóhivatalba „Ajánlat” jelleg alatt kéretnek.

JÓ HAZI KOSZT és tiszta, buturozott szoba kerestetik „fatai házaspár” címen kiadóban.

INTELIGENS uri háznál intelligens fiatal emberek november elsejétől jutányosan étkezhetnek. Czim a kiadóhivatalban.

EGY FÜSZER üzlet berendezés eladó. Meszena utca 26 szám.

NEGY KÖZEP iskolát végzett fiatal ember iroda alkalmazást keres. Czim a kiadóban.

KERESTETIK 4 SZOBÁS uri lakás piacon vagy ahhoz közel, ajánlat a kiadóban.

MAGYAR SZABÓ segédek nagy és mellény munkára kerestetnek Tóth József magyar szabóhoz. Tisza palota szegletén.

BORKIMÉRÉSBE üzletvezető aki esetleg a háznak a kezelését is elfogadja 500—2000 koronával felvétetik. Czim: a kiadóhivatalba.

Szőnyeg, Függöny, Bútorszövet, Linoleum raktárunkat saját házukba, Kossuth-utca 5. sz. alá főfőzetünk emeleti helyiségeibe helyezték át.

A még raktáron levő **Szőnyeg, függöny, bútorszövet ágys és asztalterítőket — a meddig a készlet tart — leszállított árak mellett árusítjuk el.**

Bosznay J. és Társa
szőnyegháza, Kossuth-utca 5.

*** Tűzifa raktár. ***

Raktár: Iroda:
Homokkert légszeszgyár mellett. | Miklós u. 7. sz.

A téli idény beálltával ajánlom állandó nagy raktáramat legjobb, minőségű száraz **cser, tölgy, buk gyertyán varga tűzifát** ölenként és vagononként.

Vágott fa métermázsanként
Tölgyfa szálló karó tölgyfa deszka
Megrendelhető: **GRÉF I.** tőzsdében Kossuth-u. városház alatt, Raktárban homok kert légszeszgyár mellett, Irodában Miklós utca 7. sz.

Hegedűs Emil,
tűzifa kereskedő.

KARDOS LÁSZLÓ Kossuth-u. 9. sz.

Csipke egyes és kettős ágyszerítők, Apicalt fodros csipkefüggönyök, ajtó függönyök, Portierek, gyapju függönyök.

Bámulatosan olcsó!

500 dísz tárgy csak 3 kor. 80 fillér.

Egy pompás aranyozott 36 próbás anker óra pontosan járó szerkezettel, melyért 3 évig jóállók, egy modern selyem férfi nyakkendő, 3 darab nagy finom zsebkendő, egy férfi gyűrű imitált nemes kővel, egy cigarettaszifka borostyán kővel, egy elegáns hölgytű (ujdonság), egy pompás toilette asztalkör, egy bőr pénztárca, egy mész zsebkés, egy pár kéző gomb, 3 mell gomb, dublé arany patent zár, egy csinos kép album 36 képpel, melyek legszebbek a világon, 5 drb. juxtargy, nagy vidámitók ifjúknak és öregnek, egy különösen hasznos levéltartó, 20 levelezési tárgy és még 400 drb. különböző tárgy, melyek nélkülözhetetlenek a háznál: minden az órával együtt, s mely egyedül megéri azt a pénzt, csak 3 kor. 80 fillérbe kerül, a pénz előleges beküldése mellett széküldi.

S. Urbach Krakkau 204/A.
kiviteli háza. N. B.
Ha nem felel meg a pénzt visszaadjuk.

Van szerencém tudatni a n. é. közönséggel, hogy **Szabó Lajos fiai urak** Szent-Annai szállótelepének **„ASZTALI BOR”** természetét megszereztem és a fehér l-terjét 30 krajcárért, a vöröset 40 krajcárért árusítom.

Hektolter vételnél engedmény! Állandó raktár különböző hegyi és osep- megé-berokból.

Tisztelettel
Mayer Jenő.

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legjutányosabb árban

HORVÁTH ANDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő
DEBRECZEN,
Placz-utca 21-ik szám alatt.

P A R Á D I
ÁSVÁNY-VÍZ
kiváló gyógy- és borvíz.
Főraktár: Debreczenben,
Csanak Józsefnél.
Kapható ezenkívül minden fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Minden kiló kávéhoz egy kiló cukor.
Kitűnő zamatú Cuba, Ceylon, Santos és Salvador kávékból vegyített „Bora” kávé kitéje, egy kiló cukorral
1 frt. 60 kr.

Merkli Ferencz,
fűszer osemage és bor kereskedésében Fűvészek u. 14.
100 kgr, felvágott csertölgyfa 1 forint.